



**ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Пушкина ул., д.9, Иваново, 153000
Тел. (4932) 41-90-26, факс (4932) 41-92-31.
E-mail: aio@adminnet.ivanovo.ru
<http://www.ivanovoobl.ru>

03.11.2016 № 5721-1-149

На № _____ от _____

**Членам Координационного совета
организаций профсоюзов
Савинского муниципального района
Ивановской области**

О рассмотрении обращения

Уважаемые члены Координационного совета!

Рассмотрев Ваше обращение в адрес Губернатора Ивановской области П.А. Конькова, Правительство Ивановской области сообщает следующее.

1. О реализации экономической политики, направленной на создание новых рабочих мест и повышении производственного потенциала

На начало 2016 года на территории области осуществляли хозяйственную деятельность 35,1 тысяч организаций и 23,8 тысяч индивидуальных предпринимателей.

Учитывая сложившуюся экономическую ситуацию, в регионе реализуется план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году и на 2016 - 2017 годы по Ивановской области (утвержден распоряжением Губернатора Ивановской области от 13.02.2015 № 28-р). Планом мероприятий предусмотрены меры, направленные на поддержку различных отраслей экономики: сельское хозяйство, жилищное строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, промышленность и топливно-энергетический комплекс, транспорт; развитие малого и среднего предпринимательства; формирование благоприятных условий для инвестиций и сбалансированное региональное развитие.

Правительством Ивановской области реализуется комплекс мер поддержки инвесторов и малого и среднего бизнеса.

Для инвесторов предусмотрено возмещение (субсидирование) за счет средств областного бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам, привлекаемым в российских кредитных организациях; предоставление налоговых льгот, государственных гарантий Ивановской области; предоставление в залог имущества, включенного в состав залогового фонда Ивановской области; оказание организационного содействия.

В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Ивановской области» субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляются субсидии на уплату первоначального взноса при заключении договора лизинга; на приобретение оборудования для создания и модернизации производства товаров; на создание центров молодежного инновационного творчества; на создание собственного дела начинающим субъектам малого предпринимательства.

Введены меры налогового стимулирования малого и среднего бизнеса:

- установлены «налоговые каникулы» (налоговая ставка в размере 0 процентов), для плательщиков упрощенной и патентной систем налогообложения - впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной и научной сферах; предприниматели вправе применять нулевую налоговую ставку в пределах двух календарных лет, при этом срок действия «налоговых каникул» установлен до 2021 года;

- продлено до 2018 года действие льготной налоговой ставки в размере 5 процентов для организаций и индивидуальных предпринимателей - плательщиков упрощенной системы налогообложения по схеме «доходы минус расходы» по широкому спектру видов экономической деятельности).

В 2015 году в целях формирования благоприятных условий для развития промышленности и повышения ее конкурентоспособности заключено Соглашение между Правительством Ивановской области и Фондом развития промышленности, который предоставляет займы на реализацию проектов, направленных на импортозамещение.

В 2015 - 2016 годах Фондом развития промышленности поддержаны импортозамещающие проекты 4 предприятий Ивановской области: ООО «ХБК «Навтекс» (создание комплексного высокотехнологичного производства перевязочных материалов), ООО «Праймтекс» (создание производства флисового полотна), ООО «Протекс» (создание производства предметов домашнего текстиля и портьерных тканей с использованием текстильных принтеров), ООО «ИЗТС» (создание производства мотор-шпинделей и механических шпиндельных устройств для металлорежущих станков). Общая стоимость четырех проектов составила 2077 млн. рублей, общая сумма займа – 1316 млн. рублей, количество создаваемых в рамках проектов высокопроизводительных рабочих мест – 675.

В настоящее время в Фонд развития промышленности подана заявка ООО «Мануфактура Балина» для получения займа в размере 75 млн. рублей на реализацию проекта по внедрению технологии получения высококачественного котонина путем ударно-волновой переработки льна в целях развития прядения.

Кроме того, в целях улучшения состояния экономики региона в Стратегии социально-экономического развития Ивановской области до 2020 года определен перечень проектов-драйверов развития Ивановской области и перечень одобренных Межведомственным советом по размещению производительных сил и инвестиций на территории Ивановской области

инвестиционных проектов, реализация которых будет способствовать росту количества новых рабочих мест и заработной платы в регионе.

Среди основных направлений развития можно выделить следующие:

- реализация инвестиционного проекта «Строительство комплекса по производству полиэтилентерефталата (ПЭТФ) текстильного назначения в Ивановской области» (ОАО «КТК «Иврегионсинтез»);

- модернизация действующих текстильных производств Ивановской области;

- развитие индустриальных технологий в аграрном секторе;

- производство экологически чистой сельскохозяйственной продукции;

- модернизация транспортной инфраструктуры.

Благодаря принятым мерам, несмотря на сложную экономическую ситуацию, общее количество организаций и индивидуальных предпринимателей в регионе по сравнению с 2014 годом увеличилось на 1,7%. Доля прибыльных предприятий только с начала года увеличилась на 7,7 процентных пункта и составляет 58,9%.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области средняя заработная плата в регионе, начисленная за январь – август т.г. (без учета доходов индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан), составила 21487,2 рубля, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года она увеличилась на 3,9%.

Наиболее высокими темпами средняя заработная плата росла по следующим видам экономической деятельности: обработка древесины и производство изделий из дерева; химическое производство; производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования; строительство; производство пищевых продуктов; транспорт и связь; производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

Предпринятые на федеральном и региональном уровне меры позволили значительно замедлить рост цен. Так, если за 2015 год среднегодовой уровень инфляции в Ивановской области составил 17%, то в настоящее время – 7,4%. Это создает предпосылки для роста номинальных и реальных доходов населения.

2. О доведении минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения

Областным трехсторонним соглашением по регулированию социально-трудовых отношений закреплены обязательства сторон социального партнерства по установлению минимального размера заработной платы на календарный год во внебюджетном секторе экономики не ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения Ивановской области, определенного на третий квартал предшествующего года.

Минимальный размер оплаты труда (далее – МРОТ) утверждается федеральным законодательством, с 01.07.2016 он равен 7500,0 рублей в месяц.

Одновременно сообщаем, что в соответствии со статьей 129 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата (оплата труда работника)

состоит из должностного оклада, компенсационных и стимулирующих выплат. Доплата до уровня МРОТ производится в случае, если величина месячной заработной платы работника, состоящей из всех вышеперечисленных элементов оплаты труда, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), менее установленного размера МРОТ.

Требования и рекомендации по установлению должностных окладов работников на уровне не ниже МРОТ отсутствуют. В соответствии с определением Верховного суда Российской Федерации от 23.07.2010 № 75-В10-2, трудовым законодательством допускается установление окладов (тарифных ставок), как составных частей заработной платы работников, в размере меньше МРОТ при условии, что их заработная плата, включающая все элементы, будет не меньше МРОТ.

3. О выполнении Указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы и Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы

Начиная с 2015 года, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14.09.2015 № 973 в качестве средней заработной платы в субъектах Российской Федерации используется показатель среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности). Данный показатель более корректно отражает уровень оплаты труда, поскольку при его формировании учитываются доходы, полученные индивидуальными предпринимателями и самозанятыми гражданами.

По данным Федеральной службы государственной статистики в 2015 году среднемесячный доход от трудовой деятельности в нашем регионе составил 18031,0 рубль. Прогнозное значение данного показателя на 2016 год в Ивановской области определено в размере 18 445,7 рублей.

Учитывая изменение методики расчета показателя и сложности прогнозирования средней заработной платы в условиях нестабильной экономической ситуации, в текущем году установлен дополнительный контрольный показатель – размер средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в абсолютном выражении в 2016 году не может быть ниже достигнутого уровня 2015 года.

Правительством Ивановской области принимаются необходимые меры по выполнению обязательств по повышению заработной платы отдельных категорий работников в соответствии с Указами Президента Российской Федерации. В областном бюджете на их обеспечение в 2016 году предусмотрено 1,4 млрд. рублей.

По данным ведомственного монитора за январь - сентябрь 2016 года, средняя заработная плата всех декретированных категорий работников бюджетной сферы, за исключением педагогических работников дошкольного и дополнительного образования, в абсолютном выражении обеспечена на уровне

не ниже показателя аналогичного периода прошлого года при перевыполнении целевых показателей, установленных в процентах от среднемесячного дохода от трудовой деятельности.

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 99,1% от средней заработной платы в сфере общего образования при целевом показателе 100%. Отклонение обусловлено тем, что фактическая средняя заработная плата учителей школ зафиксирована выше планового значения, и будет устранено в ноябре – декабре текущего года.

Отклонение фактической средней заработной платы педагогов организаций дополнительного образования от целевого показателя (90% от средней заработной платы учителей) составляет 8,5%. В целях устранения данного отклонения в ряде муниципальных образований в июле – октябре 2016 года выделены дополнительные средства на заработную плату педагогов учреждений дополнительного образования детей. Вопрос находится на особом контроле Правительства Ивановской области.

4. О мерах по социальной поддержке населения Ивановской области.

В план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году и на 2016 - 2017 годы по Ивановской области включены меры по содействию изменению структуры занятости и социальной поддержке граждан.

Бюджет Ивановской области сохраняет социально ориентированный характер. Объем бюджетных средств, направляемых на предоставление мер социальной поддержки в виде выплат и оказания социальных услуг жителям региона, составляет около 6 млрд. рублей. Весь перечень мер социальной поддержки сохранен.

В Ивановской области предоставляются 74 вида социальных выплат, число получателей мер социальной поддержки, предоставляемых в виде выплат, составляет более 320 тыс. жителей области. Основные категории получателей мер социальной поддержки – семьи с детьми, ветераны и инвалиды.

Осуществлен перевод ряда мер социальной поддержки (питание детям в возрасте до 3 лет, компенсация части родительской платы за детский сад) на предоставление по принципу нуждаемости. Это позволило увеличить объем поддержки тем семьям, которые имеют низкие доходы и реально нуждаются в помощи государства.

5. Об исполнении решений областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

Секретариатом областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений осуществляется контроль за выполнением исполнительными органами государственной власти Ивановской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области решений комиссии.

Деятельность муниципальных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений регулярно анализируется на заседаниях областной

трехсторонней комиссии. В соответствии с утвержденным планом работы в 4 квартале текущего года запланировано рассмотрение вопроса о работе трехсторонней комиссии Савинского муниципального района.

б. Об учете мнения населения при принятии решения о размещении объектов, деятельность которых может оказать вред окружающей среде

Статьей 13 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» предусмотрено, что решение о размещении объектов, хозяйственная и иная деятельность которых может причинить вред окружающей среде, принимается с учетом мнения населения или результатов референдума. Соответствующие процедуры проводятся в случаях и порядке, установленных законодательством.

В целях соблюдения экологических прав граждан указанным федеральным законом урегулированы вопросы проведения оценки воздействия на окружающую среду и проведения экологической экспертизы в отношении планируемой хозяйственной и иной деятельности, которая может оказать прямое или косвенное воздействие на окружающую среду.

**Заместитель Председателя
Правительства Ивановской области**

 **И.Г. Эрмиш**